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Marxistickému světovému názoru zůstal potom jubilant věrný ve

vší své bohaté literární produkci následujících let. Je to pestrá řada

studií, množství recenzí prací marxistických i nemarxistických roma-

nistů, zvláštní místo zaujímají však tři velká díla, jež představují
jakési shrnutí dosavadní dlouholeté Bartoškovy vědecké činnosti: pře
devším v roce 1966 publikovaná kandidátská dizertační práce "Římské
právo a socialistická společnost" (Praha, Nakladatelství ČSAV) a dvě
zatím pro tisk připravené knihy, totiž "Právní problematika Cicerono-
vých Verrin" a objemná "Encyklopedie římského práva".

Vedle ryze odborných romanistických publikací nelze nevzpomenout
ani na záslužnou publikaci "Vysoké školství v SSSR" (Praha 1947) a na

překladatelskou činnost z ruštiny. Kromě jiného přeložil M. Bartošek

i před léty velmi populární učebnici "Teorie státu a práva" od Aržano-

va.

Redakce PHS přeje jubilantovi do dalších let mnoho úspěchů a ne

utuchající pracovní elán.

Kind

Nedožité padesátiny Vladimíra Procházky

4. března 1974 by se byl dožil padesátých narozenin Vladimír Pro

cházka, jehož předčasná smrt ve 43 letech jeho věku (+ 13. prosince
1967) znamenala bolestnou mezeru pro vědu o dějinách státu a práva.
Ještě ani dnes není celé jeho dokončené dílo přístupno tiskem a stále

vycházejí doma i v zahraničí jeho práce, které ukazují zřetelně, jak
významná badatelská osobnost v něm odešla. Jeho odchodem zůstala nena

hrazená ztráta v obou jeho hlavních zájmech, ve srovnávacích dějinách
státu a práva slovanských národů a v dějinách práva poddanského sel

ského lidu českého, když na obou těchto polích vytvořil díla základní

a vysoce respektovaná. Hlavním charakteristickým rysem jeho vědecké

činnosti byla naprostá oddanost práci, mimořádná píle a vůle po novém

poznání, které obětoval veškerý svůj čas a energii. Vzpomínají-li his

torikové státu a práva na předního představitele svého vědního oboru,
věnují své vzpomínky sice tomu, kdo není mezi námi, ale jehož dílo za

chovává živou hodnotu ještě do dalekého budoucna.

(Právněhistorické studie přinesly vzpomínku na Vladimíra 'Procház
ku z pera Václava Vaněčka v ročníku 14, 1969, s. 352 - 353, prozatímní
bibliografii jeho díla v ročníku 15, 1971, s. 289 - 296, kde je i se

znam ostatních nekrologů).


